
LAbg. Mag.a Regina Petrik 

Schriftliche Anfrage gem. § 29 der Geschäftsordnung des Burgenländischen 
Landtages 

An den 
Präsidenten des Burgenländischen Landtages 
Herrn Robert Hergovich 
Landhaus, 7000 Eisenstadt 

Eisenstadt, am 14. März 2024 

Gemäß Artikel 44 L-VG und § 29 GeOL T stelle ich folgende schriftliche Anfrage an 
Herrn Landeshauptmann Mag. Hans Peter Doskozil 

Sehr geehrter Herr Landeshauptmann! 

Sowohl Studien wie auch Erfahrungsberichte von Praktiker*innen berichten von einer 
Zunahme psychischer Probleme von Kindern und Jugendlichen. Ob es sich um Depressionen, 
Ängste, Essstörungen, oder Suchtthematik handelt, frühe und bedarfsgerechte Behandlung 
hilft dabei, dass die Betroffenen wieder ein gutes Leben führen können. Im Burgenland gibt 
es 2 ambulante Zentren für psychische Gesundheit und derzeit keine stationäre kinder- und 
jugendpsychiatrische Versorgung. Diese erfolgt laut Medienberichten über Kooperation mit 
steirischen und niederösterreichischen Standorten. Betroffene Eltern berichten über lange 
Wartezeiten und unkoordinierte Behandlungen, die das Leid der Betroffenen und ihrer 
Angehörigen prolongieren. Über die Zukunftspläne gibt es unterschiedliche Informationen. 

Dazu ersuche ich um Beantwortung folgender Fragen: 

1. Wie viele Patient*innen wurden von Zentren für psychische Gesundheit in welcher 
Häufigkeit (durchschnittliche Kontakte pro Jahr) im Jahresverlauf 2019/ 2020/ 2021/ 
2022/ 2023 betreut? 

2. Wie ist das Verhältnis Arzt/ Ärztin zu Patient*in im Jahresverlauf? 

3. Welche Vereinbarung gibt es mit den kinder- und jugendpsychiatrischen 
Einrichtungen Hinterbrühl und Graz bezüglich stationärer Plätze in Niederösterreich 
und der Steiermark für Kinder und Jugendliche aus dem Burgenland? 

4. Wie viele Betten sind im Rahmen des Aus- und Umbaus des KH Eisenstadt für 
Jugendliche und junge Erwachsene von 16 bis 24 Jahren vorgesehen? 

5. Handelt es sich um eine vollwertige kinder- und jugendpsychiatrische oder um eine 
psychosomatische Abteilung? 

6. Ab wann soll das angesprochene Angebot zur Verfügung stehen? 
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